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令和２年 第８回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和２年８月１９日） 

○本委員会に付議した議件 

 １ 報告第１３号  教育長の一般経過報告について 

 ２ 議案第４６号  令和２年度教育委員会関係補正予算について 

 ３ 議案第４７号  岩見沢市立学校職員の服務について 

 ４ 議案第４８号  岩見沢市立図書館協議会委員の委嘱について 

 そ の 他  

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 

 教 育 部 長 井  筒     亨 

 社会教育･子育て支援担当次長  所     美 穂 子 

 学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 嶌  野  郁  夫 

 学 校 給 食 課 長 田  公  寿  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 白  石  丈  人 

 教 育 施 設 課 長 是  廣  敏  明 

 図 書 館 長 中  川  和  彦 

 緑陵高等学校事務長 杉  田     操 

 事務局学校教育課総務係長 石  川  貴  規 

 事務局学校教育課総務係 岩  端  浩  太 
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午前１０時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から令和２年第８回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては、杉野委員さんにお願いいたします。 

 初めに、日程番号１、報告第１３号 教育長の一般経過報告について 私から説明いた

します。 

 ７月７日から８月１０日までの経過報告となります。 

 ７月１０日、テレビ会議による全道教育長会議が行われました。この席上、教員による

わいせつ事案が続いて発生していたことから服務規律の保持に関わる説明があったところ

です。 

 ７月３０日、第２回公立高等学校適正配置地域別検討会に出席しております。道教委よ

り、中卒者の減少、市内ですと、令和３年６２１名から令和５年６１２名、令和６年５８

９名から令和９年６０１名ということで、減少により、令和５年から９年にかけて、２か

ら３学級相当の調整が必要との説明を受けています。この席上、私のほうから、中卒者の

減少は全道的な傾向であること、それから学校の統合や学級減による対応ではなく、適正

規模の見直しと学級定員の見直しを求める発言をいたしております。 

 ７月３１日、総務常任委員会において、所管調査が行われています。 

 ８月３日、第２９回新型コロナウイルス感染症対策本部会議において、新北海道スタイ

ル集中対策期間、それから感染拡大防止への取組みについて確認したところです。 

 以上、私のほうからの一般経過報告を終わります。 

 委員の皆様から、ご意見、ご質問等がございましたら、お願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、ご意見、ご質問等がなければ、本報告については終了いたしま

す。 

 続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。 

○井筒教育部長 議案第４６号 令和２年度教育委員会関係補正予算について。 

令和２年度教育委員会関係補正予算について、意見を求めるものであります。 

 議案第４７号 岩見沢市立学校職員の服務について。 

市立学校職員の服務について、北海道教育委員会に内申をしようとするものであります。 

 議案第４８号 岩見沢市図書館協議会委員の委嘱について。 

令和２年８月３１日をもって２年間の任期が満了となることから、次期委員の委嘱につ

いて、ご審議を願うものであります。 

 なお、議案第４７号につきましては、人事案件につき、秘密会にてお願い申し上げます。 

 以上です。 

○三角教育長 ただ今、事務局より日程番号３、議案第４７号 岩見沢市立学校職員の服

務についてにつきましては、人事案件のため、秘密会という形で会議を進行してほしい旨
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の申し出がありました。 

 そのように進めてもよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、議案第４７号につきましては、秘密会として取扱うこととし、

後ほど説明していただくこととします。 

 それでは、日程番号２、議案第４６号 令和２年度教育委員会関係補正予算についてを

審議いたします。説明をお願いいたします。 

○戸沼学校教育課長 それでは、議案第４６号 令和２年度教育委員会関係補正予算につ

いてのうち、学校教育課所管分のＧＩＧＡスクール環境整備事業の説明をさせていただき

ます。 

 この事業は、児童・生徒一人一台端末の整備とともに、学校のＬＡＮ環境の強化を行う

というものでありますが、本補正予算については、ＬＡＮ環境の整備において、各教室に

設置するアクセスポイントなどのネットワーク機器に必要となるライセンス料４，４００

万円を補正するものであります。 

 なお、今回のＬＡＮ環境の整備については、シスコ社製のネットワーク機器に統一して

整備を進めておりまして、ＬＡＮ環境や各タブレット端末をクラウド上で集中管理するこ

とが可能となりますので、運用面でもメリットの大きいものと考えております。 

 学校教育課分は以上でございます。 

○嶌野指導室長 続きまして、指導室所管分、外国語指導助手活用事業についてご説明を

いたします。 

 令和２年度につきましては、３名の外国語指導助手の退職を予定し、予算要求をしてお

りました。しかし、新型コロナウイルス感染症の拡大による渡航制限等により、新規招致

者の配置要望を取下げ、特例再任用制度を活用して、３名全員を１年に限り再任用すると

いうこととしました。 

 このことにより３名分の報償の増額、７５万６，０００円が生じましたが、帰国旅費負

担金等１７７万８，０００円の不用額も合わせて生じたため、差引き１０２万２，０００

円の減としております。以上です。 

○三角教育長 ただ今、議案第４６号についての説明がございました。委員の皆様からご

質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

（「ありません」という声あり） 

○三角教育長 それでは、この件について、ご異議がなければ、このようなことで決定さ

せていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 議案第４６号につきましては、原案のとおり、決定いたします。 

 なお、議案第４６号については、市議会第３回定例会に諮られ、市議会の議決を経て、

決定されます。 
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 続きまして、日程番号４、議案第４８号 岩見沢市立図書館協議会委員の委嘱について

を審議いたします。説明をお願いいたします。 

○中川図書館長 議案第４８号 岩見沢市立図書館協議会委員の委嘱について、説明をさ

せていただきます。 

 委員の選出につきましては、４月の定例会におきまして、協議させていただいた方法に

従いまして、岩見沢市立図書館協議会委員案に記載の１０名を選出いたしました。 

 上から順に、今回新任委員、それと公募による委員の方々について、ご説明を申し上げ

たいと思います。 

 初めに、宮本千裕氏でございますが、学校教育関係者として、校長会から推薦をいただ

いたところでございます。 

 また、学識経験者といたしまして、こども読書会ボランティアより須藤一容氏をご推薦

いただきました。 

 次に公募の委員でございますが、募集期間内に４名の応募がございました。選考につき

ましては、７月２８日に教育長、部長、次長、図書館長からなる選考委員会を開催し、応

募用紙に記載された文面を審査、採点した結果、川瀬恭仁子氏と谷中章浩氏のお二人を選

出いたしました。 

 なお、川瀬氏につきましては、前回から引き続き、谷中氏につきましては、新任委員と

して、選出をしたところでございます。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○三角教育長 ただ今、議案第４８号についての説明がございました。委員の皆様からご

意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 ３名が新任ということですが、何かございますか。 

（「ありません」という声あり） 

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 議案第４８号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 続きまして、その他に移ります。委員の皆さんから何かございませんか。 

（「ありません」という声あり） 

○三角教育長 特になければ、事務局から何かありませんか。 

 ほかになければ、来月の定例会の日程についてです。９月１６日水曜日が第３水曜日に

当たりますが、岩見沢市職員採用試験の日程の都合により、９月１８日午前１０時から開

催したいと思います。委員の皆さんよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 場所については、であえーる岩見沢４階の会議室１で行います。それでは、

よろしくお願いいたします。 



 5  

○武藏委員 一つ質問よろしいですか。 

 ＡＬＴの方々は今回のコロナの関係で、全然移動もできないかと思いますが、精神的な

状態は大丈夫でしょうか。 

○嶌野指導室長 やはり母国のアメリカ、ジャマイカ、南アフリカなどの感染状況が非常

に厳しいということで心配はしているものの、本人たちの精神状態は大丈夫です。ただ、

ＡＬＴ１名について、母国の兄弟や友人が暴動に巻き込まれるなどもありまして、非常に

今精神状態がよくないという状況にあります。仲間のＡＬＴにお願いをして、様子を見て

もらうほか、指導室の担当者が非常に細かく、通院に同行する等のケアをしている状況で

あります。 

 ご心配ありがとうございます。 

○武藏委員 ありがとうございます。 

○三角教育長 それぞれ、家族とはインターネットを通して、面と向かってやり取りはし

ているようなんですが、やはり世情、社会状況、それから身内に感染した人も出ていると

いうことで心配していることは、随分あります。 

○武藏委員 サポートしてあげてください。 

○三角教育長 それでは、よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、一旦、休憩をとらせていただきます。 

 （以下、秘密会） 

午前１０時２０分 閉会 

 

岩見沢市教育委員会会議規則第１５条の規定により、ここに署名する。 
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